

即墨丁字湾海域竹节虾迎来收获季

每天20万斤竹节虾发往全国各地,将持续至10月份

夏日炎炎,不少养殖虾陆续收获上市。在青岛海鲜市场,来自南方的南美白对虾还未下市,素有“高颜值”美誉的本地竹节虾又迎来了收获季。6月30日晚,丁字湾海域养殖基地的竹节虾开始收网上岸,大量竹节虾被连夜送往即墨区鳌山卫街道各个鲜虾交易中心,从这里,每天约有20万斤竹节虾发往全国各地,走上百姓餐桌。

晚上捕捞只为保证鲜活

每到夏季,以竹节虾为代表的海鲜新宠,以其独特的“高颜值”吸引众多食客的目光。当下,即墨区丁字湾海域的竹节虾养殖基地迎来丰收季,养殖户根据订单情况,当天网捕捞后,将活蹦乱跳的竹节虾运往鳌山卫街道各个交易点,完成分拣装箱后,连夜运往全国各地。

“这一网下去,能捕获100多斤。”金口镇竹节虾养殖户范进德介绍,他在丁字湾上游养殖虾10多年了,除了不好的天气外,收入还算比较平稳。每年到了鲜虾收获季,都会有比较固定的老客户打电话预订,从现在开始,会一直忙碌到秋季。

值得一提的是,不能在白天捕捞竹节虾,因为竹节虾特别怕光,白天捕捞死亡率会增大,所以养殖户一般会在晚间捕捞。竹节虾通常白天隐藏晚上出来觅食,晚上7时左右,养殖户将渔网放到养殖池塘里,等待一个小时左右开始收网。养殖户介绍,捕捞过程并不复杂,根据当天的天气情况,顺着风向确定下网方向。竹节虾捕捞上岸后,为保证新鲜度,称重核对后收购商会立即将虾搬上运输车,并连夜运往交易市场。一名收购商介绍,今年竹节虾个头比较大,往

年一般1斤是50只虾,今年40只虾就能达到1斤。

大部分会被运往南方

眼下,每天从即墨区运往全国各地的竹节虾高达20万斤。据悉,一直到10月份,鳌山卫街道的鲜虾交易中心都将是交易旺季。

6月30日深夜12时,鳌山卫街道神汤沟村的竹节虾交易中心灯火辉煌,人声鼎沸。随着冷链海鲜车的陆续抵达,30多名工作人员开始忙着卸货。一筐筐鲜活的竹节虾在这里经过分拣,即将进入交易环节。常年从事竹节虾交易的商贩戴伟平介绍,青岛的竹节虾主要产自丁字湾海域的田横镇和金口镇养殖基地。本周,本地竹节虾开始收获,仅神汤沟村的这一个交易点每天的出货量就达到3万斤。这些竹节虾中,有一小部分直接运往青岛各大市场,而大部分都会被运往南方。

“丁字湾海域的竹节虾生长周期长,味道鲜嫩且有嚼头。”一名养殖户介绍,本地竹节虾不仅颜值高,重要的是肉质结实鲜嫩,许多市民都特别喜欢这种海虾的味道。

成为全国最大竹节虾交易中心

到了集中收获季,每天晚上从11时开始,鳌山卫街道的十几个交易中心都是灯火通明,一车车竹节虾运进来,又连夜发往全国各地,跨越千里被端上市民餐桌……每年6月,竹节虾逐渐成熟并开始上市,这一时节,拥有几十年养虾历史的鳌山卫便成了全国最大的竹节虾交易中心。

20世纪90年代初,鳌山卫街道养殖户就开始养殖竹节虾,并逐渐形成规模。发展过程中,当地养殖户摸索出了一整套的养殖经验。巅峰

时期,养殖面积超过1万亩,从而奠定了其在全国竹节虾交易市场上的核心地位。尽管后来养殖规模有所缩减,但即墨“虾农”们并未止步,他们将养殖事业扩展至烟台、威海、东营甚至大连等地。每逢收获季节,这些远在他乡的“虾农”便会将捕获的竹节虾运回鳌山卫街道进行交易。而众多收购商也习惯到鳌山卫街道交易,慢慢地这里就成了全国最大的竹节虾交易中心。

比南方虾价更高

每年夏季,各种养殖虾大量上市。今年的活虾上市就掉价,南美白对虾价格已经降到20元一斤,本地竹节虾价格比南美白对虾要高一倍。

“今年竹节虾的市场价格跟往年相当,但刚上市时,由于产量相对较少,价格稍偏高。”养殖户介绍,由于竹节虾的生长环境跟野生比较类似,生长周期较长,整体产量不高,因此市场价格比其他品种养殖虾的价格要高一些,目前,市场上中等个头的竹节虾零售价约为每斤58元,是海鲜市场上的抢手货。竹节虾捕获期一般会持续到10月份。

为何本地竹节虾价格偏高?养殖户和商贩告诉记者,主要因为生长周期长导致养殖成本增加。南方的养殖虾受环境、温度等因素影响,生长周期相对较短。而山东沿海,尤其是青岛、烟台一带海域的竹节虾养殖周期一般在3—4个月,肉质上相比更加结实鲜嫩。另外,竹节虾养殖成本较高,每一个环节都需要精心呵护,“虾农”们一年至少有8个月时间在虾池中度过,他们常常要在凌晨沿着池塘巡查,确保虾群健康。

(康晓欢 袁超)

(上接一版)

物业治理焕发新活力。《关于加强物业党建融入小区治理的实施方案》出台,“即呼即应”平台24小时热线受理群众诉求,“项目经理接待日”从4个试点扩展至68家企业、上百个小区,覆盖14类需求,2万余户居民受益。

供热服务提质增效。2024-2025采暖季供热1580万平方米,服务14.78万户,群众诉求量同比下降47.22%,媒体反映问题量全市最少,7期《供热专报》精准调度,经验获青岛市城管局表扬。

农房节能改造惠及8700户,15个示范片区带动改造提速,6月底已开工4259户,完工1843户,7月底将全面收官。投资580万元的路灯改造工程让坊子街、湘江一路等路段亮起来,9月底前蓝鳌路、德馨小学天桥照明升级将完成,“光明工程”照亮百姓回家路。

下半年,区住建局将聚焦建筑业总产值增长、城中村改造攻坚、物业治理深化等重点,以“住建担当”续写城市发展新篇章,让宜居即墨的成色更足、底色更暖。
(刘元平)

“互联网+公证服务” 远程办理更便民

为深入贯彻落实“互联网+公证服务”改革要求,进一步优化公证服务流程,即墨公证处积极推行零接触远程办理公证服务,让数据多跑路,群众少跑腿,切实解决当事人异地办理公证的难题,赢得广泛好评。

即墨公证处立足群众实际需求,依托“公证处综合业务系统”平台与“公证辅助平台”微信小程序开展零接触公证服务。当事人只需微信“扫一扫”登录小程序,即可在线完成身份核验、材料上传、电子签名、视频面签等全流程公证手续,足不出户就能享受到与现场办理同质效的公证服务。办理过程中,公证员通过业务系统上传当事人需签署的相关材料,并借助人脸识别、电子签名等技术手段核实身份,确保信息真实可靠。

“零接触远程办理”的业务范围涵盖一般事务性委托、法定继承等公证事项,特别是在法定继承公证中,公证员通过视频连线详细告知当事人权利义务及法律后果,确保其真实意愿表达。系统还支持文书重新签署、签署进度实时查询等功能,真正实现“零跑腿”。

即墨公证处将继续秉持“公证为民”理念,不断创新服务方式,借助互联网平台的优势,持续拓展“零接触”公证应用场景,扩大服务范围,提供更加优质高效的公证法律服务,真正做到“便民、利民、高效”。
(华敬方)

心系供水 情注万家

品质至上

服务至诚

供水服务热线: 0532-88531333

青岛市即墨区自来水公司